

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ананьиной Дарьи Александровны «Идентичность представителей этнических меньшинств в условиях этнокультурного конфликта (на примере уйгурского этноса СУАР КНР)», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 - Философская антропология, философия культуры (философские науки)

Актуальность проводимого исследования связана с современными глобализационными процессами, в контексте которых актуализируется значение межкультурных контактов, опосредованных сосуществованием различных этносов в рамках единого экономического и политического пространства, автор совершенно справедливо отмечает необходимость и неизбежность данного взаимодействия, указывает на возможности и перспективы таких контактов.

Безусловно, каждая страна включается в процессы межкультурного взаимодействия, но не всегда этносы, проживающие на территориях, включенных в сферу политических или экономических интересов государства готовы к сотрудничеству, что приводит к конфликтам, автор рассматривает данную проблему на примере уйгуров в Китае. Обращение к данной проблеме является актуальным и крайне сложным в силу, как методологической неопределенности, так и сбора эмпирического материала, однако диссертант с этим успешно справляется.

Стоит отметить методологическую проработанность темы, автор использует различные теории и концепции, анализирует их и находит собственный путь исследования. Работа выигрывает от используемого комплексного подхода, который интегрирует достижения различных наук.

Подробный анализ и дополнение изучения вопросов идентичности, этнокультурного конфликта, новых данных об уйгурском этносе свидетельствуют о научной и теоретической значимости диссертационного исследования. Тем не менее, несмотря на, в целом, положительную оценку автореферата, хотелось бы высказать следующее замечание-вопрос:

1. вызывает вопрос о соотношении понятий «когнитивная ригидность» и «когнитивный диссонанс», рассматриваемых автором в качестве цепочки связанных между собой явлений, при этом не совсем ясна причинно-следственная связь между ними. Ригидность определяет диссонанс или наоборот диссонанс лежит в основе ригидности?

В заключение, на основании представленного автореферата следует сделать вывод о том, что диссертации Ананьиной Дарье Александровны «Идентичность представителей этнических меньшинств в условиях этнокультурного конфликта (на примере уйгурского этноса СУАР КНР)» вносит существенный вклад в науку, обладает научной новизной и практической значимостью.

Все изложенное позволяет заключить, что работа соответствует требованиям и положением ВАК РФ, а ее автор, Ананьина Дарья Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 - Философская антропология, философия культуры (философские науки).

Рецензент:

Кандидат философских наук, доцент кафедры философии, культуроведения и социальных коммуникаций КГУФКСТ

10.12.18

Мишина Т.В.



Официальное полное название: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма»

Официальный почтовый адрес: Россия, 350015, г. Краснодар, ул. им. Буденного, 161

Телефон: (861) 255-35-17, факс: (861) 255-35-73

E-mail: doc@kgufkst.ru

Тел. 8-914-464-8018